
‭STRALCIO VERBALE CONSIGLIO TERRITORIALE DEL 14 APRILE 2025‬

‭Approvazione verbale della riunione di Consiglio del 12 Marzo 2025.‬

‭Cambio dell’Agenzia di Pulizie per contenimento costi, a parità di servizio.‬

‭Variazione del contratto di noleggio con il fornitore della stampante per riduzione spesa.‬

‭Si dibatte del contratto di affitto in prossimità di scadenza, legato alla gestione della‬
‭Polisportiva Pontevecchio e si valuta la possibilità in un futuro di una sede congiunta con il‬
‭Comitato Regionale, se ce ne fosse opportunità e sostenibilità.‬

‭Si informa della presa in carico organizzativa di alcune finali regionali.‬

‭Si valuta la sostituzione del Giudice Unico, individuando una persona che ricopra il ruolo‬
‭anche per il Comitato Regionale.‬

‭Circa l’adozione di un diverso referto elettronico, la decisione è sospesa in attesa dell’esito‬
‭del bando di Fipav Roma‬

‭Si informa della presenza attiva della stagista con termine 15 Luglio 2025, per attività sui‬
‭social e impostazione sito nuovo.‬

‭Il Consiglio delibera la delega al Presidente di poter assumere piccoli impegni di spesa‬
‭aventi carattere di urgenza.‬

‭Si dibatte sulla scadenza dei contratti sportivi al 31 Dicembre; il Presidente propone di‬
‭anticipare la rescissione consensuale al 30 giugno 2025, coincidente con la fine della‬
‭stagione sportiva. Il Consiglio approva.‬

‭Referente Sitting Volley: il Consigliere Raspadori propone che a Morganelli sia affidata‬
‭esclusivamente l’attività tecnica mentre a Fabio Suzzi l’aspetto organizzativo come‬
‭collaboratore volontario. Il Presidente rende noto che Morganelli ha inviato una relazione‬
‭integrativa dell’operato confermando la volontà di mantenere l’impegno migliorandolo. La‬
‭discussione sul Sitting Volley viene rimandata al prossimo Consiglio.‬

‭Si approva la spesa noleggio pullman per il Trofeo dei Territori a Cesenatico. Si approva‬
‭l’incarico come volontario di Alessandro Pozzi come responsabile della delegazione.‬



‭Il Presidente chiede disponibilità da parte dei Consiglieri per la delega al Settore‬
‭Promozionale. Si informa che verrà contattato Alberto Albanelli, già in passato avente‬
‭ruolo di Referente, insieme a Deborah Mazzoli che era stata già proposta nella riunione‬
‭precedente. Il Consigliere Berti fa presente alcune disomogeneità nell’organizzazione‬
‭attuale delle manifestazioni di Volley S3, chiedendo un’impostazione o direttive guida dal‬
‭Comitato. Il Presidente intende compilare un calendario con le manifestazioni Volley S3 in‬
‭programma in modo da evitare sovrapposizioni che impoveriscono la partecipazione ad‬
‭ognuna. Il Consigliere Raspadori evidenzia la presenza di manifestazioni autonome senza‬
‭la richiesta di autorizzazione al Comitato.‬

‭Il Presidente annuncia che il Comunicato n. 1 dovrà essere inviato in anticipo rispetto alle‬
‭tempistiche degli ultimi anni.‬

‭Prende la parola il Consigliere Pasquali declinando la richiesta di occuparsi del‬
‭Promozionale ma dando la propria disponibilità per la delega alla Commissione Allenatori.‬

‭Resta in sospeso la delega per la Scuola ed Università e un referente per mantenere i‬
‭contatti diretti con l’ufficio scolastico.‬

‭Si evidenzia la scarsa adesione alla richiesta di Smart Coach per il 16 maggio alla Festa‬
‭Regionale Scuola Attiva Kids.‬

‭Il Presidente rende noto che è stata inviata alle Società la richiesta di candidatura per‬
‭l’organizzazione finale della festa di Volley S3.‬

‭Si delibera la rinuncia del gettone di presenza dei Consiglieri.‬

‭All’unanimità viene deliberata la contrattualizzazione di  Silvia Merciari come docente.‬

‭Il Consiglio approva all’unanimità l’acquisto proposto dal Presidente di vestiario sportivo di‬
‭rappresentanza per i Consiglieri.‬

‭Il Presidente ritiene che sia necessaria più elasticità nella valutazione di esame di chi‬
‭partecipa ai Smart Coach e allievo allenatore, affinchè ci sia una migliore promozione e‬
‭diffusione. Dovrà essere anche migliorata l’organizzazione dei corsi che ha evidenziato‬
‭parecchie criticità.‬

‭Circa i corsi BLSD, il consigliere Berti illustra l’organizzazione degli ultimi attraverso‬
‭l’Associazione “Insieme per la Vita” e il Consiglio decide di mantenere la collaborazione.‬

‭Il Consigliere Berti chiede la situazione in merito ai debiti delle Società verso il Comitato;il‬
‭Presidente ne darà comunicazione ai Consiglieri, precisando che il mancato pagamento‬
‭bloccherà l’affiliazione per la stagione 2025/2026.‬

‭Marta Mesiano, responsabile commissione U.d.G, rende noti i nominativi degli arbitri‬
‭proposti per il passaggio al ruolo regionale. Per la successiva stagione sarà da valutare il‬
‭numero dei passaggi e le regole in merito alle designazioni. In tempi ristretti verrà indetto‬
‭un incontro con la Commissione Arbitri.‬



‭Un tema da affrontare è l’irruenza del pubblico nelle partite; il Presidente ipotizza vari‬
‭provvedimenti, tra cui la designazione di un dirigente come ‘addetto all’arbitro’ ,‬
‭responsabile del pubblico e che vigili per tutta la durata dell’incontro.‬

‭Il Presidente chiede l’approvazione per  il patrocinio gratuito alla dimostrazione di Sitting‬
‭Volley del 13 Maggio p.v. organizzato dalla Società Villanova in collaborazione con il‬
‭Corpo di Polizia: il Consiglio approva all’unanimità.‬


